

体育,如何让人享受城市

编者按

杭州亚运会已经开赛,中国代表团首战告捷。在接下来的赛事中,中国健儿的表现是大家“不容错过的精彩”。这样“不容错过的精彩”已经在杨浦进行了“预演”。

英雄联盟等7个电竞项目,将首次作为正式竞赛项目亮相本届亚运会,9月的杨浦区高校联盟系列赛电竞项目决赛现场,呐喊欢呼声此起彼伏,专业选手设备、先进直播技术支持和沉浸式观赛服务,构筑了具有想象力和延展性的社交空间,全新的校园赛道正在打造中;他又一次成为城市定向户外挑战赛的参赛选手,连续参加三届,“每次都有新的感触”,体育运动与时代繁荣、百年风貌、烟火气深度融合,“这是一场让人享受城市的Citywalk”;从街道、高校球队到企业、社会球队,从“00后”到花甲老人,足球爱好者们在绿茵场重聚,切磋技艺的同时以球会友,“大家都很激动,就像过节一样”……

全新的校园电竞赛道、“让人享受城市的Citywalk”、足球爱好者的“节日”,作为全民运动健身“模范生”,杨浦积极践行人民城市重要理念,既摆出“包罗万象”的运动盛宴,又配送精致可口的“小鲜”。从“体育大区”到“体育强区”,在杨浦,“处处可健身、天天想健身、人人会健身”的愿景正一步一步走入现实。



全新的校园电竞赛道——专业设备、先进技术,为高校学子构筑具有想象力和延展性的社交空间

“我小时候学过跆拳道,后来因为学业压力放弃了。”上海理工大学光电信息科学与工程专业毕业生杨阳进入大学后,周围很多同学都很喜欢这项运动,于是他也重拾起了儿时的爱好,期间还取得过全国赛八强的成绩。最重要的是,这项运动也让他结识了许多志同道合的朋友。“能以一场比赛为大学生涯画上圆满的句号,也是一件很有意义的事。”

刚参加完毕业典礼,就匆匆赶着去参赛,是杨阳“致青春”的方式。今年,“韵动杨浦·秀出来”全民健身系列赛事活动多了一个新板块——杨浦区高校联盟系列赛。杨阳参加的是系列

赛的首个项目——跆拳道比赛。赛事吸引了全市近20所高校、300余名运动员同台竞技。

在杭州亚运会上,英雄联盟、王者荣耀亚运版、和平精英亚运版等7个电子竞技项目,将首次作为正式竞赛项目亮相,由此可见,电竞产业未来可期。

9月,高校联盟系列赛的项目也换成了“应景”的电竞。

9月17日,互联宝地内,呐喊欢呼声此起彼伏,“韵动杨浦·秀出来”高校联盟系列赛《CS:GO》(反恐精英:全球攻势)决赛在此火热开赛。

本次比赛采用单败淘汰制,经过线上层层选拔,共有4只队伍入围总决赛——上海电力大学Fake Clan战队、上海财经大学Sufe Gaming战队、同济大学同济小学战队和复旦大学Alamos战队。最终,复旦大学夺

冠,同济大学、上海电力大学分获亚军、季军。

据悉,决赛所在地完美世界电竞中心按照职业赛事的高标准严要求,为杨浦高校学子提供专业选手设备、先进直播技术支持和沉浸式观赛服务,构筑具有想象力和延展性的社交空间,以新兴体育形式,探索打造全新校园赛道。

值得一提的是,本次比赛的解说同样来自校园。上海体育大学的阳仔(李府阳),既是《CS:GO》官方解说,又是2021完美世界优秀校园解说。

如今,5G、VR等技术的快速发展,推动着电子竞技产业不断发展壮大。电竞赛事愈发完善,也让电竞产业愈发成熟。在杨浦区周家嘴路沿线,以互联宝地为中心的电竞专业园已初具规模,一批电竞业态相继在



此落地、聚集。

近年来,完美世界电竞中心持续深耕电竞产业,探索“电竞+”创新发展模式。此次与高校合作的“韵动杨浦·秀出来”高校联盟系列赛就是一次积极的尝试。

区体育局相关负责人介绍,高校联盟系列赛既是对杨浦“三区联动”理念的实践,也是未来重点打造的品牌系列赛事,结合高校学子特点,开展形式多样、时尚有趣的赛事活动,丰富他们的业余生活,进一步加强高校之间的交流,共同探索高校资源共享、联合创新、互利共赢发展的新模式,提升“韵动杨浦·秀出来”全民健身赛事活动的影响力。

“让人享受城市的Citywalk”——体育运动与时代繁荣、百年风貌、烟火气深度融合

9月16日,市民黄先生又一次成为参赛选手,这是他第三次参加中国坐标·上海城市定向户外挑战赛。当天,黄先生和近500位市民一起从杨浦的东方渔人码头广场出发。他们途经黄浦码头旧址、国歌纪念广场、江湾体育场、上海国际时尚中心、杨树浦电厂遗址公园等地标性建筑,这场约200分钟的挑战,将体育运动与时代繁荣、百年风貌、烟火气深度融合,让参赛选手体验别具一格的申城之美。

“参加了三届,每次都有新的感触。它不仅是一项参与度很高的赛事,更是一场让人享受城市的Citywalk。”黄先生说。

据介绍,今年的赛事设计再度升级,共推出近10条线路,布局以徐汇主赛场为核心,杨浦、临港与浦江郊野公园奇迹花园为分赛场,形成了一个全方位、多层次的赛事结构。全市参与总人数约5000人。

本届赛事不仅在规模和形象上有所创新,还在内容上进行了丰富和提升。从专业竞技线到坐标玩家线,再到亲子线、美食线、临港主题线、得物潮流运动线等,多元化的主题让每一位参赛选手都能尽享比赛的乐趣。

“前两年我只能参加普通线路,今年有了亲子线,可以带着孩子一起参赛,感觉特别开心。”简女士说。盛女士和女儿则期待每年和“X蛙”见面:“看到新的赛事IP人物X蛙,感觉赛事变得更加可爱了。”

足球爱好者的“节日”——除了切磋技艺,以球会友也很重要

时隔两年,杨浦足球超级联赛(以下简称“杨超”联赛)重新回归。“上海我来”足球队与“杨超”联赛“同龄”,已成立7年。球员来自各行各业,因为共同的爱好聚集在一起。“杨超”联赛开赛当日,队长李强兴奋不已,“这个属于杨浦人的足球超级联赛又能重启,大家都很激动,就像过节一样。”李强表示,球队将努力赛出成绩,赛出风格。

从街道、高校球队到企业、社会球队,从“00后”到花甲老人,“杨超”联赛可谓老少皆宜。

现场,一支由创业服务人员组成的企业队摩拳擦掌,蓄势待发。“创新的主体是年轻人和中小企业。”杨创足球队领队朱江说,在为企业服务的过程中,要始终保持活力、激情和创新力,这些和体育精神其实是相通的。“在足球比赛中,我们团队的协作、凝聚力都能得到提升。”

除了切磋技艺,以球会友也很重要。杨浦医务工会足球队由一群热爱足球的医护人员组成。领队丁勇告诉记者,此前大家忙于工作好几年没来参赛。这次老友再聚,都特别激动。而“结交更多新朋友”,是朱江的希望,“因为比赛要持续3个月,在日常交流过程中,我们希望结交更多新朋友,实现创业信息和资源的共享。”

本次比赛设高校组、8人制组、5人制组、老年组4个组别,吸引来自全市的44支业余球队千余名球员参赛。值得一提的是,由于名额供不应求,本届赛事首次新增5人制比赛。“这样有些凑不满人数的球队也能参与,进一步扩大了赛事的覆盖面。”“杨超”联赛赛事负责人闫亮表示。

■记者 毛信慧 朱良城

